

Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

SENAT JE SO-GLASNO IZKLUČIL JAPONCE.

Senatorji so sprejeli japonski izključujoči amendment k priselniški predlogi brez vsake opozicije.

GLADNO BESEDO IMA SEDAJ ŠE IZREČI PREDSEDNIK COOLIDGE.

Washington, D. C. — Japonski izključujoči amendment k priselniški predlogi je bil soglasno sprejet v senatu v torek.

Tako je sedaj dan končni kongresni odgovor na noto veleposlanika Hanihara, ki je zagrožil s hudimi posledicami glede na odnose med Združenimi državami in Japonsko, če bi bila takšna določba v priselniški zakoniki osnovni sprejeta.

Kakor je pričakovati, bo v kratkem objavljena nova nota od strani japonske vlade. V njej bo izjavljeno, da ni veleposlanik Hanihara vsega tako mislil, kakor je rekel, in da se ni nameravala Japonska vtičkavati v čisto domačo zadevo.

Med vodilnimi republikanci v kongresu se boljbolj uveljavlja mnenje, da ne bo predsednik Coolidge vetiral priselniške predloge radi izključujoče določbe.

Senator Lodge je v torek obiskal predsednika Coolidgea, in po njegovem povratku v kapitol so bili senatorji še bolj uverjeni, da se skoro gotovo ni bati predsednikovega vetiranja.

Splošno pa prevladuje mnenje v kongresu, da bo državni tajnik Hughes pritiskal na predsednika, naj vetira priselniški predlog, ker bi rad tako branil svoje stališče, ki ga je zavzel napram protestu veleposlanika Hanihara.

Senatorji zatrjujejo, da bo predsednik večina, oddana za izključujočo določbo v senatu in poslaniki zbornice, najbrž odvrata predsednika od tega, da bi vetiral priselniški predlog.

V poslanski zbornici je oddalo 322 poslancev svoje glasove za priselniški zakoniko osnovo, v kateri je japonska izključujoča določba, a senat je porušil priznane takozvane "70 protilemanskega dogovora" s 70 protilemanske glasovoma in v torek soglasno glasoval za izključujoči amendment.

Senatni amendment je enak onemu, ki ga je sprejela poslanska zbornica. Ta izključuje Japonce razen tistih, ki prihajajo semkaj kot verski zastopniki ali pa dijaki.

Amendment se glasi: "Noben tujec, ki ne more postati ameriški državljan, ne sme" (Dalje na 3. strani.)

Wood bi še nerad izgubil službo.

Washington, D. C. — Takošnina neodvisnost filipinskega otočja, za katero se potegujejo posebna komisija, določene za Združene države, bi bila usoden udarec za zapadno civilizacijo in izdajstvo nekoga poverjenjstva," je dejal guvernir Wood v poročilu, ki ga je dal objaviti v tiskovni listi Weeks. "Jaz iskreno simpatiziram s filipinskim hrepenenjem po neodvisnosti," je nadalje rekel guvernir Wood. "Ali vem pa, da se tako Filipinci godni prevzeti nje odgovornosti niti a stališča javnega mnenja niti ne glede na obrambno pripravljenost, skupni tisk in ekonomske vire."

Povodnji na Norveškem. Kristijanija, 16. apr. — Gorko vreme, vsled katerega se naglo taja sneg, je povzročilo velike poškodbe v vzhodni Norveški. Prostrana polja so pod vodo, mnoge vasi so uničene in cestni promet je paraliziran.

Holandsko-ruska pogajanja. Amsterdam, 16. apr. — Pogajanja za vzpostavitev trgovskih stikov med Holandijo in Unijo sovetških republik se nadaljujejo v Berlinu. Sovjetski poslanik Krenin in Nemški zastopnik moskovske vlade,

Pregled dnevnih dogodkov.

Amerika. Senat je soglasno izključil Japonce iz priseljevanja.

Republikanski voditelji si dajejo korajžo.

Hopkins je dejal, da je La Follette logičen kandidat tretje stranke.

Glavni ameriški avijatik na poltu okoli sveta se je izgubil.

V Herrismu, Ill., je zopet zavriala vojna med kukluki.

Inocentstvo.

Anglija je brespogojno sprejela Dawesove reparacijske načrte in poziva druge zainteresirane vlade, naj store isto.

Poincare je ponovno dejal, da Francija ne bo dala Porurja iz rok.

Monarhisti v Nemčiji so vsak dan bolj predrzni.

Med Francije in Rumunije se kuje militaristična alijanca.

Za filipinsko neodvisnost.

New York, N. Y. (Fed. Press.) — Popolna neodvisnost za Filipine, ki naj stopi takoj, ko se morejo umakniti civilni in vojaški zastopniki Združenih držav s otočja, je veljavno, je zahtevana v resoluciji, poslani kongresu in podpisani po zastopnikih delavskih in liberalnih organizacij te dežele. Del tega apela se glasi, kakor sledi:

"Ob mnogih prilikah je vlada Združenih držav od l. 1899. sem po svojem predsedniku in kongresu obljubila dovoliti Filipinom neodvisnost, brško bo ustanovljena stalna vlada na otočju. Ta, da zahteva filipinsko neodvisnost, je dokaz, da se Filipinci čutijo sedaj sposobne za ravnanje lastnih zadev. Ali neoziraje se na njihno sposobnost za samovladanje poudarjamo njihno pravico do samostojnosti."

Apel se ne mara pretekati radi filipinske sposobnosti za samovladanje zato, ker bi se dalo v slučaju resničnosti kaj takega trditi v isti meri tudi o mnogih ameriških skupinah.

Gov. Smith demokratski kandidat.

Albany, N. Y. — Ko je imel newyorški guvernir Alfred Smith svoj govor na demokratski državni konvenciji, je kar naravnost povedal, da se hoče potegovati za demokratsko predsedniško nominacijo.

"Če bo videla večina ljudi na demokratski narodni konvenciji položaj, kakor ga vidim jaz," je rekel, "potem me bo doletela velika čast —"

Ostalega dela svojega stavka ni dokončal. Delegatje so zagnali strašen krik velikanskega navdušenja. Poslanke je trajalo več kakor eno minuto. Potem je guvernir dvignil svoje oči proti balkonu ter iznova povzel besedo:

"Če pride do tega (namreč do Smithove nominacije) in če bomo zmagovali, potem lahko povešate vsakemu delegatu, ki ga srečate v New Yorku, kar sem danes obljubil tu v državnem kapitolu. Nikoli ne bodo imeli pouda obžalovati, kar rečem ali storim."

In zopet je zbrano poslušalstvo burno ploskalo po dvorani. Bivši kongresnik John J. Fitzgerald je potem predložil resolucijo, da naj se vseh devetdeset delegatov obveže kakor en moč glasovati za Smitha. Rezolucija je bila soglasno sprejeta.

Japonsko časopisje se hudi.

Tokio, 15. apr. — Tokijsko časopisje poroča o sprejetju Johnsonove predloge v Washingtonu v zelo zbadljivem tonu. "Kokumin" imenuje akcijo ameriškega kongresa "grd nacionalizem" in izraža upanje, da predsednik Coolidge vetira nov imigracijski zakon, če bo sprejet še v senatu.

Drugi listi pišejo, da je Amerika osramotila japonski narod.

COOLIDGE JE ZARES LASTNA PLATFORMA.

Državni tajnik Hughes je povedal Coolidgea ter zagovarjal finančnega tajnika Mellona.

JE PRIENAL, DA BO LOPOVI V VSAKI POLITIČNI STRANKI, TOREJ TUDI V REPUBLIKANSKI.

New York, N. Y. — Državni tajnik ali naš vnanji minister Hughes je imel na republikanski državni konvenciji otvoritveni govor za republikansko volilno kampanjo.

Dvorana je bila natlačeno polna delegatov in opazovalcev. Govornik je večkrat žel burno poveloval.

Tajnik Hughes je v imenu predsednika Coolidgea obljubil to:

Kaznovani bodo vsi tisti, ki so izpomeni za krivice v oljnem škandalu, pa naj se pripadajo k tej ali oni stranki. Tajnik ni tajil, da so republikanci zapleteni v oljni škandal, ali v isti sapi pa je tudi poudaril, da se da najti tudi v demokratskem kovčegu precej koruptnega denarja.

Administracija si na vse moč prizadeva zmanjšati davke. Če tega ne more doseči takoj, so temu krivi tisti, ki se protivijo davčnemu načrtu, ne pa oni, ki so ga predložili.

Vlada, oziroma republikanska stranka ne mara ničesar ališeti o ligi narodov, je zatrdil svojim poslušalcem naš vnanji minister Hughes. Tisti, ki bi radi zapletli to deželo v evropske politične spore in druge homatije, so v brespani manjšini.

Tajnik Hughes je spetal slane besede Coolidgeu, ki je, kakor se je izrazil, sam svoja lastna platforma. Glavne točke te platforme so ekonomija, skrajšanje izdatkov in davčno znižanje. Da, narodna ekonomija Wall Streetu v prilog in davčno zmanjšanje našim veselekapitalistom v korist.

"Zaman iščete idealnejšega predsednika, kakor je ravno Coolidge", je dejal Hughes s povzdignjenim glasom. "Njegova prva poslanica je bila obsežen in izslahka umljiv pregled razmer, potreb in siljev, ki jih zahtevajo republikanska stranka po začetni poti in ki jih je odobrila dežela."

Minister je pokadil tudi tajniku Mellonu, ker se je tako vrolo obnašal v povojnih vladnih finančnih zadevah, kakor meni g. Hughes.

Tudi reparacijske poročilo ameriškega izvedenca Dawesa mu je zelo všeč. Po Hughesovem mnenju je namreč sopot pokazala Amerika, da je pri volji pomagati hudo prizadetemu svetu.

Hughes se je dotaknil tudi senatnih preskav. Rekel je, da je stališče republikanske stranke pojasnil predsednik Coolidge, ko je nameraval, da se ne bo oziral na strankarstvo, ko si bo prizadeval kaznovati vse krivce v oljnem škandalu.

"Nobena stranka nima kreposti v zakupu," je rekel. "Lopovi so v vsaki občini in v vsaki stranki. Zdajpazda je posesti temu ali onemu priti k vladnim jaslim."

No, republikanska stranka je jako bogata na lopovih in tako seveda tudi demokratska. Čas je, da se ameriški narod vendar še enkrat izbere in otrese tistih veleloporov in sleparjev. Čas je, da pridejo na krmilo moške, ki jim je zares pri sreč blaginja celokupnega ameriškega ljudstva, ne pa samo blagor pečice ameriških veselekapitalistov, ki imajo glavno besedo na Wall Streetu in pri washingtonski vladi.

Trije letalci ubiti v Italiji.

Rim, 16. apr. — Dva vojska in eden mehanik so izgubili življenje, ko je vojaško letalo padlo na tla v hudem viharju na Ciampinu.

VREME. Chicago in okolice: V petek oblačno in mirno. Severozapadni vetrovi. Temperatura v zadnjih 24 urah: najvišja 56, najnižja 40. Solnce izide ob 5.08, zaide ob 6.32.

Kdo bo kandidat tretje stranke?

Osemindesetletarji pravijo, da je La Follette logičen kandidat.

New York. — (Fed. Press.) — J. A. H. Hopkins, vodja Odbora 48 in član komiteja, ki je sklicel farmersko-delavsko konvencijo v St. Paulu za 17. junija, je pojasnil od svoje strani difference med letošnjim gibanjem za tretjo stranko in onim leta 1912.

"Gibanje v letu 1912 se je začelo v političnih osebnih preprih na vrhu, medtem ko bo nova stranka l. 1924. utemeljena na ekonomskem programu s dna," je rekel Hopkins.

"Logičen kandidat nove tretje stranke je senator La Follette in on bo nedvomno tudi nominiran na konvenciji v St. Paulu, samo če bo dopuščalo njegovo zdravje. Ampak našo gibanje se ne gaje okoli te ali one besede, in če senator La Follette ne bo mogel sprejeti kandidature, poiščemo si drugega kandidata."

Hopkins je zanikal poročila iz Washingtona, da se La Follette ne zanima dosti za tretjo stranko. "Vse točke v našem programu so tudi točke v oficijelnem La Folletovem programu," je dejal Hopkins.

Rusiji se še nič ne mudi, pravi Zinovjev.

Sovjetska vlada ne bo drvela v sporum z Anglijo.

Moskva, 16. apr. — "Unija sovjetskih republik ne bo sklepala nikakršnih pogodb s Veliko Britanijo v naglici iz razloga, da MacDonaldova vlada morda prejde, predno se končajo pogajanja, ki se vodijo v Londonu. Zinovjev, predsednik izvrševalnega odbora 3. internacionale, na seji sovjeta v Leningradu.

"Unija je pripravljena plačati stvarna obresti od stvarnega posojila," je nadaljeval Zinovjev, ne bomo pa plačali Angliji pol milijarde sterlingov funtov in slepo primaj vse stare dolgeve. Anglija dolguje Rusiji več kot milijardo dolgov."

Poroča se tudi, da je Trockij rekel v Tiflisu, ko se je vračal v Moskvo iz svojega zdravilišča: "Vlada Ramsaya MacDonalda je absolutno brez vsakih principov, kljub temu se bo utrdila, ako povoljno izpade angleško-ruska konferenca v Londonu."

STONE ZAGOVARJA OTOŽBO SEN. WHEELERJA.

Washington, D. C. — "Dokaz" na katere se nanašajo obtožnice, naperjena proti senatorju Wheelerju iz Montane, je novi pravosodni tajnik Stone natančno preudil in pregledal, in po njegovem mnenju je bila veleporota v Great Falls popolnoma upravičena do obtožnice.

Obtožnica ni imela namena, da bi izpodkopala ugled senatorja Wheelerju kot senatnemu priselovalcu, je dejal Stone. "Dokaz" proti njemu so privlekli na dan priselovalci, ki so priselovali vsi sluščajev, v katerih je šlo za kršitev poštne postave. Zvezni okrožni pravdnik je postopal brez vsakega namiga iz Washingtona, kakor se glasi informacija s pravosodnega departmanta.

Pravosodni tajnik Stone ne bo izsiljeval obravnave proti senatorju Wheelerju. Zaporno poveleje pride v kratkem, nakar bo Wheeler nemudoma aretiran. Potem pa bo priveden pred zveznega komisarja, kjer bo položil jamšlino.

Republikanci pravijo, da pride v kratkem iz te afere precej velik škandal na dan.

NOVA VOJNA MED KUKLUKSI V HERRISU.

Herrin, Ill. — Med tukajšnjimi kukluksklanovci in "Vitez planetečega kroga" je iznova izbruhnila vojna na kroglo in noč. Več oseb je ranjenih. Šerif Galligan je spetiral na gubernerja za vojsko.

FRANCIJA ŠE ČAKA Z ODOBRENJEM POROČILA.

Vse zavezniške vlade so se sprejele Dawesovo poročilo, samo Poincare ponavlja stare grotnje.

Paris, 16. apr. — Nemčija je danes po svojem poslaniku v Parizu informirala reparacijsko komisijo, da je pripravljena odpreti pogajanja o reparacijah na podlagi Dawesovega poročila in načrtov.

London, 16. apr. — MacDonald je večeraj naznačil v parlamentu, da je angleška vlada v celoti in nerezervirano odobrila poročilo in načrte zvedencev. Vlada bo urgirala vse druge prizadete vlade, naj store isto, kajti načrt zvedencev je najboljši načrt za rešitev reparacijskega vprašanja med vsemi načrti, kar jih je bilo do danes.

MacDonaldova izjava je naredila dober efekt na vse stranke v zbornici. Stanley Baldwin, vodja konservativcev, je dejal, da ima vlada v tem oziru vse Anglijo za seboj.

Paris, 16. apr. — Francoska vlada še ni dala nobene izjave, kaj misli storiti s poročilom zvedencev, toda Poincare je sinoči na banketu socialdemokratske republikanske stranke namignil, da Francija ne bo dala ekonomskih garancij v Porurju iz rok. Poincare je ponovil stare besede, da Francija ostane v Porurju, dokler Nemčija ne plača. To pomeni, da francoska vlada ne bo sprejela pripravila zvedencev, da se Baleznic in industrije v okupiranih pokrajinah vrnejo Nemcem. Poincare je rekel, da mora Nemčija vsaj kot le obljubo, da sprejme načrte zvedencev, predno se Francija odreče garancijam, katere si je sama vzela s okupacijo Porurja.

Anglija še vedno ni ma ženske stranke.

London, Anglija. — Na Angleškem še vedno ni ženske stranke. Osem članic angleškega parlamenta sicer še vedno drži skupaj skoro v vseh zadevah. Ali vendar pa se razdvajajo in razcepajo, ko bi šlo nek najboljši mišliti, da bodo najtesneje spojene v zvezo.

Ko je delavski parlamentarec W. M. Adamson uvedel predlogo, da bi naj bila dana volilna pravica ženskam v 21. letu namesto v 30., je delavska članica gdnca Dorothy Jewson podpirala to predlog. Ali kar naravnost pa mu je nasprotovala vojvodinja pl. Athol, ki je utemeljevala svoje pomisleke na to, češ, da niso ženske pri enindvajsetih še zadosti izobražene in izkušene za volilno pravico.

Vojvodinjo je podpiral lord Hugh Cecil, ki je privlekel vso staro angleško kramo na dan, da bi dokazal svojo upravičenost do nasprotovanja delavskemu predlogu. Tega je nemudoma napadla Astorka, ki je izjavila, da se z vsemi svojimi močmi bori proti srednjeveški preperlosti ter z vso vno močjo zagovarjala Adamsonovo predlogo.

Predloga je bila sprejeta že na drugem čitanju. Ali dve ženski—Atholka in Terringtonovka—sta bile pa vendarle v manjšini.

Kakor je razvidno iz tega, so članice angleškega parlamenta še vedno neslojne, to pa celo v zadevah, ki se nanašajo neposredno na njihov lastni spol.

OBLETNICA LINCOLNOVE SMRTI.

Washington, D. C. — Dne 14. aprila je bila devetinpetdeseta obletnica zavratnega umora predsednika Abrahama Lincoln. Smrti je bil ustreljen v Fordovem gledališču v tem mestu dne 14. aprila 1865. V Lincolnovem kotaru veteranskih sinov so se na ta dan spominjali nesmrtnih manov slavnega predsednika. Žigar spomin ne bo zamrl, dokler bo živel ameriški narod.

Naval 2,000 brezposelnih delavcev.

Minneapolis, Minn. — Nad 2.000 brezposelnih delavcev je navallio na urad mestne komisije za javna dela, ko je komisija naznačila, da išče navadnih delavcev.

Moški so jeli prihajati pred mestno hišo ob štirih jutraj, kakor pripovedujejo hišniki, a ko je bil potem ob devetih dopoldne odprt komisijaki urad, je bilo treba precej policajev, da je bil zadržan red in mir.

Delo je dobilo pa le 1.000 delavcev. Ali od teh jih je bilo le majhno število takoj sprejetih na delo. Ostalim je bilo obljubljeno delo v bližnji bodočnosti. Tisti, ki so sprejeli delo pri kanalizaciji, so odšli takoj na delo. Tudi nekaj takih je dobilo takoj delo, ki so bili sprejeti za tlakovanje mestnih cest.

Monarhistično gibanje v Nemčiji.

Krakroprinca, aktiven v politiki, se preseli v Berlin.

Berlin, 16. apr. — Kljub obljubi, ki jo je dal nemški vladi ob svojem povratku v Nemčijo, da bo držal roke proč od politike, je bivši kronprinca Friderik Viljem Hohenzollern aktiven v monarhistični stranki od prvega dne, ko je prišel na svoj grad Oels v Gornji Šleziji. Friderik redno obiskuje Berlin, a zdaj se poroča, da se stalno nastani v Potsdamu, ko se bližajo volitve. Vila Cecilianhoff je še pripravljena za njegovo stanovanje in opremljena s cesarstvenimi znamenji kakor v času kaiserja.

Kakšno mnenje ima kronprinca o socialistih, demokratih in drugih republikancih, ki vodijo boj proti povratku monarhiji, dokazuje vesti, da je nedavno tega v razgovoru s nekimi šleskim grofom na vlaku dejal: "Tista svinja Erzberger bi bil moral biti še davno prej ustreljen." Erzbergerja, ki je vodil pogajanja za premirje, so ubili monarhisti v letu 1921.

Monarhisti vrodično agitirajo v sodanji volilni kampanji. Njih namen je, dobiti večino v novem parlamentu, nakar mislijo overiti republikansko ustavo in vzpostaviti monarhijo. Njihov kandidat za predsednika je stari admiral Tirpitz; on ima pripraviti prostor za Hohenzollernce.

FRANCOSKO-RUMUNSKA ALIJANCA PREKAJA.

Rumunski despotje iščejo pomoči v Parizu za obdržanje Besarabije.

Paris, 16. apr. — Rumunski kralj je zapustil Pariz, ostal pa je rumunski sunanji minister Duceu, ki ima redne sestanke s Poincarejem in drugimi francoskimi ministri. Niš ne bo čudnega, če se iz teh sestankov porodi vojaška alijanca, slična onj med Francijo in Čehoslovakijo. Rumuniji je grozila osamljenost, odkar jo je Italija pustila na cedilu; konflikt z Rusijo radi Besarabije sili rumunsko vlado, da si poišče močnega zaveznika in tega najbrž najde v Franciji.

SENAT SE LOTI BONUSA ŠE TA TEDEN.

Washington, D. C. (Federated Press.) — Predloga za vojaški bonus pride v senatu pred davčno zakoniko osnovo na vrsto. Tako je sklenil senatni finančni odsek. In senat se loti vojaškega bonusa še ta teden. Vojaški bonus bo prav gotovo sprejet v senatu. Tega mnenja so celo njegovi nasprotniki, ki drže a administracijo in mu nasprotujejo z vseni svojimi močmi. Davčno vprašanje pride takoj za vojaškim bonusom na redno. Najhuji boj se bo sukal okoli predloga, da bi naj do služeni vojski dobili vsi odškodnino v gotovini, ne pa v obliki zavarovalnih polje. Predloga, za katero se je izrekel senatni finančni odsek, je domala taka, kakršno je sprejela poslanska zbornica.

PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE
 LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Cena oglasov po dogovoru. Reklami se ne vrstoje.

Naročnina: Zedinjene države (raven Chicago) \$5.00 na leto, \$2.50 na pol leta; \$1.25 na tri mesece; Chicago \$4.50 na leto, \$2.25 na pol leta, \$1.12 na tri mesece, in za inozemstvo \$2.00.

Naslov na vas, kar ima stih v listu:
"PROSVETA"
 2657-59 So. Lawrence Avenue, Chicago, Illinois.

"THE ENLIGHTENMENT"
 Organ of the Slovene National Benefit Society.
 Owned by the Slovene National Benefit Society.
 Advertising rates on application.

Subscription: United States (except Chicago) and Canada \$5 per year; Chicago \$4.50, and foreign countries \$2.00 per year.

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

SLIKE IZ NASELBIN.

Jordanville, N. Y. — Pričakal sem štiriinpetdeseto pomlad. Še precej se zoperstavljam nadlogi let brez kakih dragih medicin. Moja navada je bila in ostane, da si privoščim vsak mesec kakega dobrega, drugače pa pijem mošt ali kaj slanežga.

Da bodo čitatelji vedeli, kaj danes ljudje vse pijejo, bom opisal, kar sem videl tu pri Poljakih. Reči moram, da so naši ljudje v splošnem dosti zmernejši. Pred letom in pol sem imel nekaj opravka pri sosedu. Ravno pretakal je, ko sem vstopil. Soseda mi je natočila kozareček, naj pijem, a sem se zahvalil, da kaj takega ne pijem. On pa je pil in zato bo drugi mesec ravno leto, kar ga krije zemlja. Bil je v pravi moški dobi, star okoli 50 let. Vodka mu je seigala ves drob in v mukah je moč popil dve veliki vedri vode v par urah. Šel sem ga pogledat ter v resnici mislil, da leži kak zamorec pred mano.

Lanskega leta so se meseca junija spravili trije Poljaki z godaj v nedeljo xjutraj od doma. Eden njih je kupil avtomobil za osemnajst sto. Najprej so dali "jaka" pod klobuke in potem ali poskušat avtomobil. Par milj so se peljali, še so se z avtomobilom trikrat vred preokrenili v kanal. Vse se je pomešalo: dva so odpeljali z polomljeni rebri v bolnišnico, enega pa domov z razsekanim obrazom, ki ga "je stal \$17, da ga mu je zakrpal zdravnik.

Ko sem ravno pri teh ljudeh in sem že lansko leto opisal nekoliko o sleparju, ki se je priklatil nekoli, moram še povedati, da takega navlihanca jaz in moja žena še nista videla. Pri vsem tem pa smo lepo prosili za njega, da so ga tu po bratako vseli. Prosil me je, naj mu prodam par konjev in dal sem jih v bratskem znanju brez kakega plačila. Pet mesecev sem čakal in imel priče. Nazadnje je šel hotel, da mu dan živino ceneje, kot sva se domenila. Račje kot bi hodil po 12 milj daleč na sodišče, sem vzel enega konja nazaj. Sploh je a temi ljudmi kriš: dostojnosti nimajo. Ravnoletni je osleparil nekakega drugega farmarja, da se sešaj tofarita in hodite okoli advokator.

Na ljudi, ki gledajo vsepovedno na to, kako bi opeharili druge, moramo dati največjo pozornost. O imenovanem zdej namigujejo, da prav pridno kuha. Pozimi mu je gospodar stolček hotel, sedaj pa se je zgodil nekam v hrbe in ponoči pa prevala. Ni posebno lepo, če pštem kaj takega, a je morda zdravo za bodočnost. — Ignac — Šulgaj.

uro od gorjanskega brda. Saj je poznal, čitatelj! Na časti ju sreča, pa potaneta klobuk čez oči. Če bi bil ti "agent iz nebes", pa bi pograbila za pokrivali in se ti spodobno odkrila.

Če bi bil slikar, bi ju namalal v metafori takole: Borna dozoreva-čica koruzna slama stoji na polju, na njej je česarček a polovico odkavanim koruznim zrncem. Na česarčku pa čepi krokar in zadovoljno kljuje, ker se koruzni storž ne zoperstavi, kmeta pa ni od nikoder, da bi odpodil anedeča. Krokar hlastno kavsa po zrnu, dokler česarček ni prazen.

Podgorca in tisti njun krokar, ki ju je tako ušil, za vas tri bi bilo boljše, da bi bili ostali v gorjanskih brdih ter še dalje pasli kozle, ob večerih pa lovili in odirali polhe. V svetu so škodljivci drugim vsi trije. V Gorjance naj gredo, sestavijo naj kompanijo krokarjev, pa bodo zadovoljili svoji poblepnosti, ker tam bo dosti denarja zanje. — Frank Kroll.

S KAKŠNIMI IZNAJDBAMI SE PEČA ZNANOST V KAPITALISTIČNI ČLOVEŠKI DRUŽBI?

Iz Londona prihaja vest, ki pokazuje, s kakšnimi problemi se nekateri znanstveniki pečajo v današnjih dneh.

Bertrand Russell, znan pisatelj in sociolog, pripoveduje v svoji knjigi "Iracus", da bo mogoče z odstranitvijo nerazvodnih žlez, napraviti boječe in strašljive ljudi. Določili bodo lahko tudi spol. Zatem nadaljuje Russell, da bo mogoče oligarhistična vlada ukazala operirati otroke proletarijata, da bodo tako ubogljivi, kadar odrastejo, da ne bodo mogli manj vplivati najboljši socialistični govorniki. Russell zaključuje, da znanost ugroža uničenje civilizacije.

Zanimivo je, kar Russell pripoveduje, ker pokazuje, s kom se ukvarjajo nekateri znanstveniki na željo kapitalističnih gospodarjev, ki bi radi imeli poslušno, topo in ubogljivo ljudsko maso, da zanje gara, da oni uživajo.

Ampak na drugi strani pokazuje, kako smešni so kapitalistični gospodarji, ker skušajo nekaj doseči, kar lahko prav njih same uniči. Vsega sveta ne bodo mogli hkratu operirati, akoravno se take operacije res udeležijo. Nekateri narodi bodo na višji stopnji civilizacije, drugi na srednji, tretji na nižji. Ako bodo oligarhistični kapitalisti res uvedli v svojih državah take operacije, bodo imeli boječe ljudi, ki jih ne bodo mogli braniti pred napadi ljudi iz držav, v katerih še niso tako civilizirani kot oligarhokapitalistični državi. Posledica tega bo, da pogubi oligarhistične kapitaliste sredstvo, ki so vporabili za izmозgavanje ljudskih mas v svojem interesu.

Operacije ne bodo učinkovale pri vseh ljudeh enako. Dokler bo uveden kapitalistični gospodarski sistem, bo bujno cvetela tudi korupcija. Matere bodo našle pota in sredstva, da rešijo svoje otroke take sramotne operacije, ker bodo vedele, da je vsak otrok, ki je operiran spremljen v topega in brezpravnega sužnja. Poslušile se bodo raznih zvijač, da rešijo svoje otroke. Prav zanesljivo se bodo našli med temi ljudmi, ki bodo sinovi ali hčere proletarcev, možje, ki se bodo maščevali nad oligarhističnimi samodržci.

Ravno tako je resnica, da danes niso še nikjer ljudje operirani na ta način, da postanejo brezvoljni in topi sužnji. Ravno tako je pa res, ako bi katera država na željo oligarhističnih kapitalistov hotela uvesti take operacije za proletarijat, da bi se proletarijat takemu početju vpril.

Stvar ne pojde tako lahko, kot se zdi mogoče Russellu ali kapitalistom, ki podpirajo taka znanstvena preiskavanja, od katerih upajo, da jim prinesejo popolno moč na proletarijatom.

Delavstvo se danes organizira na vseh poljih. Organizirano je politično, gospodarsko in strokovno. Delavstvo se tudi izobrazuje. Ne čita samo časnikov, ampak prav pridno prebira tudi znanstvene knjige, da tako spolni in razširi svojo izobrazbo.

Izobraženo in dobro organizirano delavstvo pa ne bo dalo tako pometati s sabo, da se njegovi otroci spremene v tope sužnje, ki bodo samo zato na svetu, da delajo in trpe za nenasitne oligarhistične kapitaliste.

Delavstvo tudi sledi pazno vsem iznajdbam. In kadar bodo hoteli take operacije izvesti praktično, kot jih opisuje Russell, jih bo delavstvo bolje poznalo, kot tisti, ki žele, da se izvrše na proletarskih otrocih.

Stvar ni taka, kot jo vidi Russell. Če bi bili delavci že zdaj navadna topa in nezavedna masa, tedaj bi mogoče šle take operacije prav hitro od rok na željo oligarhističnih kapitalistov. Tako pa ne pojdejo. Enkrat bo treba začeti in takrat pride zanesljiv odpor.

Poleg tega je za vsako sredstvo tudi protisredstvo. Oligarhistični kapitalisti lahko skušajo s najbolj nečednimi sredstvi zajeziti evolucijo v človeški družbi, ampak vsak tak poizkus je ponesrečil. Ako se izumi sredstvo, da se bodo ljudje z operacijami spreminjali v tope sužnje, se bo našlo tudi protisredstvo, ki bo te tope sužnje zopet spremenilo v misleča in zavedna človeška bitja.

Nevarnosti ni, da se uresničijo take stvari, kot jih opisuje Russell, ampak njegova knjiga je podučna, ker pokazuje tajne želje gospodarstvenikov avtokratov.

S pota. — Društvo "Tabor Slovanov", št. 304 S. N. P. J. v San Francisco, Cal., je imelo ob svoji ustanovitvi trd obstanek, kakor sem izvedel od nekaterih bratov. Kolikor sem pa videl in slišal dne 9. aprila pri seji društva "Tabor Slovanov", pa moram reči, da me je iznenadilo, kar je najbrž vsled precejšnje udeležbe pri seji ali vzornega reda in mirnega razmotrivanja članov društva. Lepo in vzpodbudno so člani društva sprejeli v svoje vrste na tisti seji nove brate in sestre, ki so pristopili tistega večera k Slovenski narodni podporni jednoti. Razmotrivali so, kako bi priredili prihodnjo veselico, ki jo bo obdržalo društvo "Tabor Slovanov" dne 27. aprila v "California" dvorani na Polk in Turk St., kolikor sem šel pri seji. Imeli bodo poleg slovenskega petja in veselja tudi enega najboljših orkestror in vse drugo, priglaske, slaščice in domače izdelke, prav kakor se spodobi in kakor so ukrepali na seji. Vse to bo za vstopnino 50 centov za moške, za gospe in gospodične pa samo 25 centov. Kaj vse priredajo v svetoli Kaliforniji, sem si mislil. Ne opavajo je zastoj! Vsekakor bo dovolj veselja pri društvu "Tabor Slovanov" o prireditvi.

Kot sem zadnjič objubil s pota, bom kaj več pisal iz San Francisco, Cal. Obiskal sem okolico in bom pisal o nadaljnjem kasneje. Zlasti bo potrebno napisati nekoliko o doživljajih v vinikah goricah Kalifornije. — Marija Pogorelec.

Cardiff Mine, Utah. — Še kujejo naklepe, kako bi spravljali na površje črni dijamant, medtem, ko bi drugi šli stavkati us boljko plačo in boljše obstoj. Le v prepovedanem postnem času jih tako zelo veseli nesnažno delo. Naravnost od dveh, ki sta v sodnji premogarski stavki nakladala črno groblje, sem izvedel, kako sta se okoriščala med tem, ko se drugi za boljše delavne pogoje. Lakomnega dobro poznam, saj smo v starem kraju psali skupaj kose. Podgorca sta blizu Gorjancev in Nevega mesta. V starem kraju nista mogla dobiti dosti pouka, ker je znano marsikomu, da pouk, ki so ga delili oni krokarji, ni za drugo kot da človek prime za neznašno delo. Mogoče pa še v šolo nista hodila. Doma sta morala de pasti krave, od mladega sta govedo držala za rep in so ju brčias krave več vodile kakor ona govedo. Posledice neukosti se pokazujejo v tej deželi.

Oba enako službo imata in delo, ali nevednost ju vodi v pogubo in slabše življenje. Kot nekdo njun znanec in celo prijatelj jima vseno dan dober nasvet, ako ne hočete poslušati. Pustita naj kравje repe pri miru in stopita proč, drugače bosta morda še smrdela, čeprav sta zavarovana s marclami, ker mesto dežja lahko prične padati "mana".

Mislil sem že, da sta jo oba pobrisala proti kraju, ter imata že dovolj dolarjev pobasanih, da postaneja v gorjanskih brdih podjetnika, ker tam je dosti polhov in bi kupčevala s polhovimi kožami. Bil sem že vesel, da bom kot njun nekdanji tovariš pri paši kozlov, postal pri njuni družbi za paznika s mastno čuvajsko plačo. Pa zgodilo se je drugače, kajti onadva še zdaj nimata cvenka, da bi si kupila vsak stari "reks" in se na svojem lepo mirno naspala. Moj račun je bil nepravil, ko je natakatar povedal svojega.

Svojih naklepov, ki sta jih kovala s krampi doli v rovu blizu peklenskega brezna v prepovedanem času, nista niti dokončala. Mastila sta se s prekajenimi klobasami, ko so se drugi na vse pretego postili, in na vse grlo sta se smejala tistim, ki so se postili, ker sta sama imela dovolj, čeprav prepovedanega.

Tako se pač vedno godi pri takih ljujeh. Nekje v Penni se skrivaju v temi svoje starokrajake nevednosti, ki sta se je navzela v šoli, kjer je podučeval krokarski učitelj, dve in pol ure proč od lpega Nevega mesta in poldrugo

Glencoe, Ohio. — Skoraj bo preteklo leto, kar sva delala skupaj v premogokopu. Bil je lepo kraščen visok postave, marljiv delavec, šibega in mirnega značaja, organiziran strokovno in politično, kakor se je večkrat izrazil, da delavci lahko izboljšajo svoj bedni položaj, ako se složni ter organizirani strokovno in politično. V zabavo mu je bila knjiga, kajti veliko je čital. Bral je samo napredne liste, Prosveto in Proletarca. Ko sem mu včasih ponudil drug list, ga je vrnil s pripombo, da ni vredno, da bi se ješil.

Prijatelja sva bila, zato je zahajal le k meni, pa drugi tu so ga spoštovali. Šel je iz Glencoe 27. maja 1923, dvakrat mi je pisal in tožil, da je povsod slabo ter pride nazaj in polije kovček ekspresno. Naslova pa mi ni poslal, da bi mu mogel odgovoriti in bi ga tolašil. Dne 17. julija pa smo dobili brzojav iz St. Louisa, Mo., da nje-ga ni več med živimi. Frank Modie je umrl. V njegovem kovčku sem našel zadnje kitice, ki ne smajo biti pozabljene. Napisal je:

Prevarne našel in trpljenje ...
 (Začetek konca.)

Meglen jesenski čas
 odvzel mi ročni evč
 ngrabil tuji spev
 in pustil star obras.

V njem upov ni sejal.
 Minul je evet in sad,
 ne vrne več se ptičji spev,
 ne vrne zlata se spomlad.
 Frank Modie.

Njegov potopis je bil priobčen s sliko v Proletarcu št. 829 in 831, v Prosveti pa je bilo malo poročanega o njem. Pokojnik je bil doma od Iga, iz vasi Verbleje, kjer zapuščba starše in druge sorodnike. Star je bil šele 28 let. Blag mu spomin! — Nace Zlemberger.

Clairidge, Pa. — Naročeno mi je bilo, naj dam svoje ime za podpis. To pa prav lahko, saj nič ne stane.

V naši naselbini se imamo tako kot drugod. Sedaj se bodo možki lahko nekoliko odpočili, ker podjetniki štrajkajo. Boljše bi bilo, če bi stavkali rudarji, ki so štrajka že navajeni. Kozaki pa je milo gledajo in poslušajo, kdaj bo zatulilo v rovu, da bodo lahko šli, čeprav za pet centov zopet na delo. Prej so si lepo pripovedovali, da bo štrajk, oni pa bodo delali. Je pač veliko takih brezvercev, ki ne verjamejo v drugega kot kup denarja.

Po mojem naj bi bilo tako, da bi pustili tistega, ki verjame, naj veruje v svoje, ne pa mu radi tega očitati in se morda celo iz njega norčevati.

Pozdrav vsem čitateljem iz naše naselbine! — Any Begona.

Barton, Ohio. — Rojakom svetujem, da ne hodijo sem za delom. Ta mesec je obrat jako slab. Kjer delajo, tam ni dobiti dela. Sliši se, da je vsako leto tako in raditega se nadejajo, da bo drugi mesec kaj boljše, ako se gospodje baroni ne premislijo. Kakorhitro se bo kaj obrnilo na boljše, bom poročal.

Tudi v Maynardu, Blainu, Lansingu in Bridgeportu se ne dobi dela. — Anton Vihar.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

Pittsburg, Kans. — Zadnjih 14 dni nismo prejeli nič slanežga, kakor nam pišete vi. — Pozdrav!

Narodno "Prosveto" vajam
 soročniku ali prijatelju v stari domovini.

NOVICE IZ JUGOSLAVIJE.

Kako je v Makedoniji. — Znanost je, da vladajo danes v državi Pašičevi radikali s pomočjo turških poslancev iz Južne Srbije, ki se kot organizacija imenuje "dizmitjet". Ta dizmitjet je torej danes vladna stranka. Toda v Makedoniji se gode takšne reči, da je morala celo ta podkupljena vladna stranka nastopiti v belgradskem parlamentu s interpelacijo, ki jo je stavil načelnik dizmitjeta, poslanec Ferhad beg Dragasam. Ta je pripovedoval v parlamentu hude reči. Priloževal se je nad preganjanjem muslimanov v južni Srbiji in je v podkrepitev navajal razne primere. Tako je n. pr. v vasi Beskučani nekake dneva poginil en orožnik, ne ve se kako. Prebivalci vasi so se tega tako prestrašili, da so vsi ušli v gore. Okrožni načelnik pa jih je pozval, da naj se vrnejo ter jim je zagotovil, da se ne bo nikomurniščalega zgodilo. Ko so se pa prebivalci vrnili, je bila vsa obkoljena, a vsi prebivalci brez razlike so bili pobiti, vsa sama pa nepepeljena. V neki drugi vasi je bila ubita neka mati, a njen otrok je do jutra ostal na njenih prsih. V jutro pa so otroka razsekali in ga pokopali skupaj s materjo (začita deca!). V vasi Starčević je bilo pobitih 37 ljudi, žena in otrok. V Dumnici so orožniki ubili 18 šen in otrok ter 5 možkih.

Tako se godi v Makedoniji vladnim strankam! Kako se godi čelo prebivalstva, ki je v opoziciji, si lahko mislite! Kaj pa je na te obtožbe odgovoril minister! Minister notranjih del Vujičić je dejal, da obstoje v vprašanju javne varnosti v Makedoniji tri zla: Kačaki, komiti in odmetniki. Najbolj boletnost je vprašanje kačakov, ki vznemirjajo javno varnost v kosevski oblasti in vodijo albanske meje. V Metohiji je od osvojevanja do danes prešlo okoli 800 poljejskih oblastnih 553 kačakov. Od teh 52 ubitih, 23 vjetih, a 478 se jih je prodale. Danes je tam okoli 270 kačakov in 120 vojnih beguncev. Tam ljudje za najmanjšo krivico, ako jih oblast zove na odgovor, grede med kačake. (Nekdo zakliče: To je znamenje, da so oblasti dobre!) V teku preteklega leta so oblasti pobile 12 kačakov. Kačak Mehmed Konja ima na vesti 7 ubojev. Bil je s svojo bando zasaden pri vasi Dumnice. Tako je prišlo do incidenta. Orožniki so mislili, da se kačaki nahajajo v dveh "kulah" pri vasi in so se v megli približali kalam, da bi jih napadli. Tedaj pa so iz hiš padli strel in dva orožnika sta padla takoj. Začela se je borba, a Mehmedu Konja je uspelo, da je pobegnil. Požar pa je izbruhnil od bomb, ki so se metale. Sedaj je zaprtih 7 orožnikov, da se preište rešništno pritožnih navod. Navaja več slučajev, ko se bili ubiti mnogi orožniki in Srbi in to na mučniški način. Dokazni je končno, da oblasti niso krive.

Ali mora biti življenje v Makedoniji, kjer se danes "izobražujejo" naši slovenski fantje po gornjih, a slovenski orožnik po "stanicah" — lepo in prijetno! Oni na lastni koži občutijo pamet tistih, ki so nas "ujedinili" brez vsakih pogojev!

Velika tatvina se je dogodila v graščini "Novo Celje". Izginilo je za okrog 200.000 Din različnega srebrnega jedilnega orodja. Za sleditev uzmovitev je razpisana nagrada 10.000 Din.

Umrli so v Ljubljani. Dne 26. marca: Blaženka Schwab, trgovčeva hči, 3 mesece. — Dne 27. marca: Matevž Rozman, zasebnik 56 let.

Palata srbskega patrijarhata v Beogradu. To dni se bo pričelo v Beogradu z zidavo nove palače srbskega patrijarhata. V palači bodo nastanjeni razni muzeji, biblioteka in teološka fakulteta. Za zidavo je dalo ministrstvo ver za razpolago primerno vsoto. Palača bi naj bila dograjena do konca t. l.

Zdravilišče za otroke v Cirkovnici. Ministrstvo za socialno politiko je otvorilo v Cirkovnici novo zdravilišče za "rahitične in škrofulozne otroke. Zdravilišče je nameščeno v delkem domu Ladislav. V domu je prostora za 22 dečkov in 32 deklic.

Koliko je avtomobilov v Jugoslaviji. Po čeki statistiki odpele v Jugoslaviji na 7230 prebivalcev 1 avtomobil. V Beogradu samem odpade en avtomobil na 129 prebivalcev. Značilno je, da pri nas v državi sami nimamo točne statistike o številu avtomobilov in se naše statistike sestavljajo v inozemstvu.

Delavske novice.

(Federated Press.)

65.000 rudarjev brez dela. Washington, D. C. — John L. Lewis, predsednik rudarske unije...

Bankirji imajo vartarja v Beli hiši. Tajni detektiv pokojnega Hardinga je bil manager borzijske firme.

Woodov sin obesil vojaštvo na klin. Washington, D. C. — Vojni department je naznanil, da je predsednik Coolidge sprejel resignacijo...

Spolnost v Los Angelesu. Los Angeles, Calif. — Tu je v roku splošno odalavljanje delavcev...

Spolnost v Detroitu gre navzdol. Detroit, Mich. — "Prosperite" v avtomobilski industriji je...

Stavke v Chile. Santiago, Chile. — Dva komunistična poslana v chilskem kongresu...

KOLUMBOVI VITEZI OKRA DENI. Chicago. — V sredo zgodaj jutro so roparji vlomili v pisarno...

Politični umori v Nemčiji. Berlin. — (Fed. Press.) — Od leta 1918 do sedaj so umorili...

Protruske demonstracije v Varšvi. Varšava, 15. apr. — Poljski klerikalci so včeraj vprizorili hrupne demonstracije...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Porota gov. McCraya razpuščena.

Indianapolis, Ind. — Porotniki, ki so preučevali dokaze v tožbi, naperjeni proti governerju Warrenu T. McCrayju...

Washington, D. C. — (Fed. Press.) — Ko je Ungeleider, spekulant z vrednostnimi papirji v Clevelandu, O., leta 1921...

Washington, D. C. — (Fed. Press.) — Dijaško gibanje v Argentini je tako močno in vplivno, da dijaki danes lahko počenajo nazadnjaške profesorje...

Buenos Aires. — (Fed. Press.) — Dijaško gibanje v Argentini je tako močno in vplivno, da dijaki danes lahko počenajo nazadnjaške profesorje...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Bankirji imajo vartarja v Beli hiši.

Tajni detektiv pokojnega Hardinga je bil manager borzijske firme. Washington, D. C. — (Fed. Press.) — Ko je Ungeleider, spekulant z vrednostnimi papirji v Clevelandu, O., leta 1921...

Washington, D. C. — (Fed. Press.) — Dijaško gibanje v Argentini je tako močno in vplivno, da dijaki danes lahko počenajo nazadnjaške profesorje...

Buenos Aires. — (Fed. Press.) — Dijaško gibanje v Argentini je tako močno in vplivno, da dijaki danes lahko počenajo nazadnjaške profesorje...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

O idijotizmu.

Nekatera vnetja, krvavenja, kronična okuženja plodu (n. pr. sifila) itd. povzročajo defekte v možganih in hrbtenjači, ki ovirajo normalni razvoj človeškega organizma...

Idijotizem je bolezen, ki nastane noka bolezen ščitne žleze (gošča), ta pa povzroči neredno izmenjavo snovi v celnem telesu...

Idijotizem je bolezen, ki nastane noka bolezen ščitne žleze (gošča), ta pa povzroči neredno izmenjavo snovi v celnem telesu...

Idijotizem je bolezen, ki nastane noka bolezen ščitne žleze (gošča), ta pa povzroči neredno izmenjavo snovi v celnem telesu...

Idijotizem je bolezen, ki nastane noka bolezen ščitne žleze (gošča), ta pa povzroči neredno izmenjavo snovi v celnem telesu...

Idijotizem je bolezen, ki nastane noka bolezen ščitne žleze (gošča), ta pa povzroči neredno izmenjavo snovi v celnem telesu...

Idijotizem je bolezen, ki nastane noka bolezen ščitne žleze (gošča), ta pa povzroči neredno izmenjavo snovi v celnem telesu...

Idijotizem je bolezen, ki nastane noka bolezen ščitne žleze (gošča), ta pa povzroči neredno izmenjavo snovi v celnem telesu...

Idijotizem je bolezen, ki nastane noka bolezen ščitne žleze (gošča), ta pa povzroči neredno izmenjavo snovi v celnem telesu...

Idijotizem je bolezen, ki nastane noka bolezen ščitne žleze (gošča), ta pa povzroči neredno izmenjavo snovi v celnem telesu...

Idijotizem je bolezen, ki nastane noka bolezen ščitne žleze (gošča), ta pa povzroči neredno izmenjavo snovi v celnem telesu...

Idijotizem je bolezen, ki nastane noka bolezen ščitne žleze (gošča), ta pa povzroči neredno izmenjavo snovi v celnem telesu...

Idijotizem je bolezen, ki nastane noka bolezen ščitne žleze (gošča), ta pa povzroči neredno izmenjavo snovi v celnem telesu...

Idijotizem je bolezen, ki nastane noka bolezen ščitne žleze (gošča), ta pa povzroči neredno izmenjavo snovi v celnem telesu...

Idijotizem je bolezen, ki nastane noka bolezen ščitne žleze (gošča), ta pa povzroči neredno izmenjavo snovi v celnem telesu...

Slovenska Narodna Podporna Jednota. Ustanovljena 9. aprila 1904. Izšep. 17. junija 1907 v dravi Illinois.

GLAVNI STAN: 2857-89 SO. LAWNDALE AVE., CHICAGO, ILLINOIS. Izvrševalni odbor: UPRAVNI ODSEK: Predsednik Vincent Calabro...

OSREDNJE OKROŽJE: Blue North, predstnik 2857-89 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill. VZHODNO OKROŽJE: Jacob Ambrosi, Box 286, Meigs, Ky., Pa. ZAPADNO OKROŽJE: Anton Sular, Box 104, Green, Kans., se savrova...

Nadzorni odbor: Frank Zabo, predstnik 3639 W. 26th St., Chicago, Ill. Zdravstveni odbor: Predsednik Frank Alot, 2124 So. Crawford Ave., Chicago, Ill.

VSE ZADEVE BOLNIŠKE PODPORE SE NASLOVE: Bolniške tajništvo S. N. P. J., 2857-89 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill. DENARNE POSILITVE IN STVARI: ki se pošiljajo gl. izvrševalnemu odboru...

S polja vede. Prednik opice in človeka najden. V Američkem naravosloveskem muzeju New Yorka sta dr. W. K. Gregory in dr. Millo Hellman...

Okamenele kosti sta dr. Gregory in dr. Hellman preučevala več kakor leto dni in imenovano razkazanje je bila prva objava svetu...

Španija zahteva, da Nemčija plača izgube na markah. Madrid, 16. apr. — Španski diktator Primo Rivera je poslal komisarja v Berlin v svrhu, da diskutira z nemško vlado...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

Senat soglasno izključil Japonce. (Nadaljevanje s prve strani.) biti pripuščen v Združene države...

OPOJNE PIJAČE KA TUJA POSLANIŠTVA DOSEPLE.

Boston. — Veliko število zabojev izborne vinske kapljice in finih likerjev, določenih za tuja poslaništva v Washingtonu, je došlo...

NAŠANILLO IN KARVALA.

S tušnim srecem naznanjam sorodnikom, znancem in prijateljem, žalostno vest, da je za vedno zaspal...

JOHN DEKLEVA.

Umrli je dne 19. marca 1924 in pogreb se je vršil dne 21. marca, t. j. po katoliškem obredu...

ZA KUHANJE PIVA DOMA.

Imamo v zalogi glad, hmelj, sladkor in vse druge potrebščine. Počistite in se pripravite, če je doma pri vas, kuhani pivo je najboljše in najcenejše...

IZ PRIMORJA.

Arestacija urednika "Goriške Straže". — Orožniki so aretirali v Grgarju pod Sveto Goro urednika "Goriške straže" Kemperle, ker jih je baje razžalil.

FRANK OGLAR.

6401 Superior Avenue, Cleveland, O.

